



Crna Gora

Uprava za bezbjednost hrane, veterinu
i fitosanitarne poslove

Adresa: Serdara Jola Piletića br.26,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 201 945
fax: +382 20 201 946
www.ubh.gov.me

Informacija: Projekti civilnog sektora u oblasti zaštite dobrobiti životinja podržani od strane Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove

U prostorijama Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, dana 01.09.2020 godine, uručeni su ugovori o podršci nevladinim organizacijama kojima su dodijeljena sredstva, u ukupnom iznosu od 148.761,40€ za realizaciju projekata u oblasti zaštite dobrobiti životinja po Javnog konkursu „Unapređenje uslova zaštite dobrobiti životinja u Crnoj Gori”.

Prioritetni izazovi u oblasti zaštite dobrobiti životinja, koji se planiraju rješavati finansiranjem projekata/programa nevladinih organizacija u 2020 godini su: podizanje svijesti građana i vlasnika životinja o odgovornom vlasništvu/odnosu prema životinjama; izrada lokalnih planova za kontrolu populacije pasa na lokalnom nivou u saradnji sa lokalnim upravama u skladu sa Programom za kontrolu populacije pasa u Crnoj Gori; unaprijeđenje tehničkih uslova u skloništima za napuštene životinje (kućne ljubimce) upisanih u registar koji vodi Uprava; unaprijeđenje uslova zaštite dobrobiti za ostale napuštene životinje; nastavak edukacije/promocije odgovornog vlasništva na osnovu kampanje „Drug iz snova, a bez krova“; smanjenje i stabilizacija populacije napuštenih pasa kroz povećanje broja udomljenih pasa.

U skladu sa navedenim Javnim konkursom, ukupno 20 nevladinih organizacija su prijavile projekat od kojih su nakon administrativne kontrole od strane Komisije za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija u oblasti zaštite dobrobiti životinja u 2020 godini, utvrđeno je da 18 nevladinih organizacija ispunjavaju administrativne uslove čije su projektne dokumentacije dostavljene nezavisnim procjenjivačima radi bodovanja projekata. Nakon obavljene procedure i bodovanja, Komisija je donijela Odluku o raspodjeli sredstava kojima će projekti/programi devet nevladinih organizacija biti podržasni za finansiranje i to:

▪ **NVO „Glasnici nade” Berane**, dodijeljuju se finansijska sredstva u iznosu od 17 880,00 eura, radi realizacije projekta: „Zajedno za dobrobit životinja” u trajanju od osam mjeseci na teritoriji opština Berane i projektim zadacima sa ciljem podizanja svijesti kroz edukative radionice namijenjene građanima i djeci, organizacije okruglih stolova i radio emisija. Takođe, planirano je anketiranje i utvrđivanje stanja na terenu kao i promovisanje udomljavanja napuštenih kućnih ljubimaca.

▪ **NVO „Rin tin tin” Podgorica**, dodijeljuju se finansijska sredstva u iznosu od 20 140,00 eura, radi realizacije projekta: "Brigom za pse do humanog društva, faza II", u trajanju od 12 mjeseci na nivou opština Danilovgrad, Podgorica, Cetinje, Nikšić kroz aktivnosti koje se odnose na: Unapređenje tehničkih uslova u registrovanom skloništu za napuštene životinje (kućne ljubimce)-pse na lokaciji Podglavica b.b. Danilovgrad, promociju odgovornog vlasništva (prikazom filma "Psi mješanci - karike prijateljstva"); poboljšanje zaštite dobrobiti pasa (socijalizacija i dresura pasa u sklonišlu koje imaju za cilj povećanje broja udomljenih pasa, kao i veterinarske intervencije) i edukacija građana o odgovornom vlasništvu putem info servisa na sajtu organizacije (na pitanja građana će odgovarati veterinar i pravnik).

▪ **NVO „Aktivna Zona“ Cetinje**, dodijeljuju se finansijska sredstva u iznosu od 9 460,00 eura, radi realizacije projekta: „Pomoć u planiranju i izradi lokalnih programa za kontrolu populacije pasa“ u trajanju od osam mjeseci koji će obuhvatiti opštine Cetinje i Herceg Novi i odnosi se na pružanje tehničke podrške u kreiranju i usvajanju lokalnih javnih politika u oblasti kontrole populacije pasa kroz organizaciju seminara, priručnika isl. i podizanja svijesti građana o potrebi uspostavljanja humanog mehanizma kontrole populacije napuštenih pasa.

▪ **NVO „Prihvatište i oporavak životinja“ Podgorica**, dodijeljuju se finansijska sredstva u iznosu od 24 998,00 radi realizacije projekta: „Unapređenje uslova zaštite dobrobiti divljih i autohtonih životinjskih vrsta“, sa rokom realizacije od 12 mjeseci i aktivnostima vezanim za poboljšanje tehničkih uslova i proširenje smještajnih kapaciteta (obezbjeđenje prostora za karantin, obezbjeđivanje dezbarijera, prostora za gravidene životinje, objekata za neškodljivo uklanjanje nus proizvoda) u prihvatilištu za životinje na lokaciji Gornje Mrke b.b. Podgorica.

▪ **NVO „Kuća životinja“ Danilovgrad**, dodijeljuju se finansijska sredstva u iznosu od 19.990,30 radi realizacije projekta: „Adaptacija i dogradnja postojećih kapaciteta nvo “Kuća životinja”, sa predviđenim rokom realizacije od osam mjeseci i lokacijom Kopito b.b. Danilovgrad. Aktivnostima se planira proširenje postojećih kapaciteta i unapređenje tehničkih uslova u skloništu za napuštene životinje(kućne ljubimce). Pored ovog dio aktivnosti se odnosi na organizovanje edukativne kampanje namijenjene podizanju svijesti u dijelu odgovornog vlasništva.

▪ **NVO „Mali i Veliki Raj“ Podgorica**, dodijeljuju se finansijska sredstva u iznosu od 13 789,30 eura, radi realizacije projekta: „Zbrini me na sigurno” sa predviđenim rokom realizacije od pet mjeseci i lokacijom Pričelje b.b. Podgorica. Aktivnostima se planira proširenje postojećih kapaciteta i unapređenje tehničkih uslova u skloništu za napuštene životinje(kućne ljubimce) na gore pomenutoj lokaciji.

▪ **NVO Društvo za zaštitu životinja „Podgorica“ Podgorica**, dodijeljuju se finansijska sredstva u iznosu od 9 843,00 eura, radi realizacije projekta: „Odrastamo sigurno sa drugom bez krova” sa predviđenim rokom realizacije od 12 mjeseci. Aktivnosti će se sprovoditi na nivou cijele Crne Gore sa fokusom na edukaciju najmađih sugrađana kroz seriju interaktivnih predavanja, uz korišćenje savremenih tehnologija prilagođenih uzrastu i korišćenju u institucijama predškolskog i osnovnoškolskog sistema. Ciljna grupa su prije svega djeca uzrasta od 5-9 godina.

▪ **NU Udruženje za zastitu zivotinja „Spasi – me”, Bar**, dodijeljuju se finansijska sredstva u iznosu od 20 000,00 eura, radi realizacije projekta „Unapređenje uslova u skloništu za napuštene životinje (kućne ljubimce) samostalno ili u saradnji sa lokalnim samoupravama“ sa predviđenim rokom realizacije od tri mjeseca i lokacijom skloništa za napuštene životinje (kućne ljubimce) Novo selo b.b. Danilovgrad. Aktivnosti su usmjerene na unapređenje tehničkih uslova u skloništu, kupovinom neophodne opreme i proširenje i unapređenje postojećih kapaciteta za smještaj napuštenih mačaka.

▪ **NVO Nikšičko Udruženje za zaštitu životinja, Nikšić**, dodijeljuju se finansijska sredstva u iznosu od 12 660,00 eura radi realizacije projekta: „Budimo humani–budimo odgovorni“ sa predviđenim rokom realizacije od šest mjeseci i aktivnostima planiranim na nivou opštine Nikšić koje obuhvataju sledeće: poboljšanje uslova u skloništu za napuštene životinje(kućne ljubimce) na lokaciji Brestice b.b. Nikšić, promociji odgovornog vlasništva, i podrška kroz učešće u radnoj grupi na lokalnom nivou koja će se baviti problemima napuštenih pasa i izrada lokalnih planova.

Na kraju, sugerišemo svim nevladinim organizacijama čiji su projekti podržani od strane Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove u 2020 godini da krajnje odgovorno pristupe realizaciji projektnih zadataka te napominjemo da će kao prioritarna oblast zaštita dobrobiti životinja, biti prepoznata i u 2021. godinu, tako da se ohrabruju nevladine organizacije da prijave projekte i na taj način daju svoj doprinos unapređenju ove oblasti.